

SLOVO ÚVODEM

Vážení čtenáři,

vítáme Vás v devátém ročníku časopisu U&ÚR. Letošní rok přináší pro náš časopis několik významných změn.

Od roku 2006 se stáváme recenzovaným časopisem. Šéfredaktor bude vytipovávat články, které splňují základní požadavky na vědeckou úroveň a originalitu přístupu. Tyto články budou po schválení redakční radou předloženy vybraným recenzentům z odborných kruhů. Po kladném stanovisku recenzenta bude článek zveřejněn, včetně vybraných pasáží z recenzního posudku. Zvyšuje se tak nejen odborná prestiž časopisu, ale dává se i prostor autorům, kteří mají zájem publikovat články s vědeckou úrovní, které tvoří základ pro jejich akademickou kariéru.

Letošní rok je také významný v tom, že návrh nového stavebního zákona byl schválen Poslaneckou sněmovnou Parlamentu ČR a prošel i připomínkami Senátu. S velkou pravděpodobností bude zákon schválen a nabude platnosti od ledna 2007. Relativně pokrokový a kvalitní zákon č. 50/1976 Sb. procházel řadou úprav a novelizací. Nový zákon o územním plánování má zcela novou strukturu, novou terminologii a obsahuje řadu kvalitativních změn. Proto se budeme v roce 2006 věnovat jeho propagaci a problematice jeho uplatňování v praxi včetně navazujících prováděcích vyhlášek.

Novým nástrojem územního plánování je celostátní dokument pod názvem Politika územního rozvoje. Tento dokument bude v dubnu letošního roku předložen vládě ČR. O dokumentu jsme vás již několikrát informovali a předpokládáme, že v případě, že bude schválen a vydán vládním nařízením, přinese o jeho obsahu a formě informaci v některém z dalších čísel.

V tomto čísle najdete mimořádnou přílohu, kterou je sborník z konference o novém stavebním zákonu, která se konala v listopadu roku 2005 v Praze. V rubrice Názory a diskuse vám přinášíme článek věnovaný panelové výstavbě na Slovensku a první z recenzovaných článků věnovaný Brnu, který napsala posluchačka Masarykovy univerzity. V rubrice Aktuality a informace přinášíme mj. článek ministra Radko Martíňka věnovaný konferenci EU o evropských městech.

Přejeme vám mnoho úspěchů v roce 2006.

Redakce U&ÚR